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Πειραιώς Σεραφείμ: Ο άνθρωπος έχει κληθεί να 
είναι ομοηθής με τον Θεό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νείλου Πειραιώς ιερούργησε χθες Κυριακή 
16 Μαρτίου 2025 – Β΄ Κυριακή των Νηστειών – ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, τιμώντας 
την εόρτιο μνήμη του εν Αγίοις Πατρός ημών Γρηγορίου 
Αρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης του Παλαμά και τους θεοφόρους 
Πατέρες της Ενάτης Οικουμενικής Συνόδου.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στο 
πρόσωπο του Αγίου Γρηγορίου, σημείωσε πως ήταν ο πρωτοστάτης «
στη συγκληθείσα, το έτος 1351 στον Ιερό Ναό των Βλαχερνών της 
Κωνσταντινούπολεως, Σύνοδο των Θεοφόρων Πατέρων, η οποία εξέδωκε ιερούς 
όρους, κανόνες δηλαδή, δια των οποίων μας παρέδωκε εις την Εκκλησία την 
θεοπρεπή διάκριση της Ακτίστου Θείας Ουσίας και των Ακτίστων Θείων Ενεργειών

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1176


».

«Τιμούμε», πρόσθεσε, «τους Πατέρες της Αγίας Ενάτης Οικουμενικής Συνόδου, 
διότι», όπως εξήγησε, για εμάς τους Ορθοδόξους «οι Οικουμενικές Σύνοδοι δεν 
τελειώνουν το 787 με την 7η Οικουμενική Σύνοδο που ανεστήλωσε τις ιερές 
εικόνες, αλλά συνεχίζονται και με την συγκαταρίθμηση δύο ακόμα: Την επί 
Μεγάλου Φωτίου Σύνοδο των ετών 879-880, η οποία είναι η Η΄ (8η) Οικουμενική 
Σύνοδος και την επί Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά Σύνοδο του έτους 1351, η οποία 
είναι η Θ΄ (9η)».

Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στην Σύνοδο «η οποία κατεδίκασε τον Βαρλαάμ 
Καλαβρό, τον Ακίνδυνο και τον Γρηγορά, οι οποίοι επαναλαμβάνοντες την αίρεση 
του Αρείου», «πρέσβευαν ότι η Θεία Χάρις, η Θεία Ενέργεια δεν είναι άκτιστος 
αλλά κτιστή», υπογράμμισε ότι «οι Θεοφόροι Πατέρες με αυτουργό τον Άγιο 
Γρηγόριο, Αρχιεπίσκοπο Θεσσαλονίκης τον Παλαμά, καταδίκασαν την κακοδοξία 
αυτή, η οποία και σήμερα πρεσβεύεται από τους Ρωμαιοκαθολικούς και τους 
Προτεστάντες, τον λεγόμενο δυτικό χριστιανικό κόσμο». Πρόσθεσε, επίσης, πως οι 
Θεοφόροι Πατέρες «μας παρέδωσαν την αλήθεια της πίστεως», δηλαδή «
ότι ο άνθρωπος δεν έχει κληθεί να γίνει απλά καλύτερος, πιο ευγενής, πιο αληθής, 
αλλά έχει κληθεί να γίνει μέτοχος της Θείας Ζωής, να γίνει ομοηθής προς τον 
Θεό. Να έχει το ίδιο ήθος με τον Δημιουργό του».

«Γίνεται ο άνθρωπος Ναός του Θεού και κατοικεί εντός του, το πλήρωμα της 
Θεότητας, η Αγία Τριάς», επεσήμανε στη συνέχεια, τονίζοντας πως «αυτή την 
δογματική αλήθεια που διακρατεί και υπερασπίζεται η Αγία μας Ορθόδοξος 
Καθολική Εκκλησία, η ταμιούχος της Θείας Χάριτος, μας παρέδωσε ο Άγιος 
Γρηγόριος ο Παλαμάς και οι Θεοφόροι Πατέρες της Αγίας Ενάτης Οικουμενικής 
Συνόδου» και «μας χάρισαν την αληθινή ανθρωπογνωσία».

«Είμαστε σώμα και ψυχή αθάνατη και έχουμε τη δυνατότητα να μιμηθούμε τον 
Θεό και να αποβούμε και εμείς, όπως Εκείνος, τριαδικοί, γιατί έχουμε νου, λόγο 
και πνεύμα, που ζωοποιεί το σώμα. Την εικόνα του Θεού έχουμε μέσα μας και 
καλούμεθα με την θέλησή μας, με τα έργα μας, με τους λόγους μας, με τις πράξεις 
μας, να αποβούμε όμοιοι με τον Θεόν». «Αυτό είναι το ιδεατό τέλος, ο σκοπός της 
ύπαρξής μας», σημείωσε σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, 
επισημαίνοντας πως «αυτός είναι ο σκοπός της ζωής». «Για αυτό και 
μεταλαμβάνουμε του Σώματος και του Αίματος του Χριστού».

«Σήμερα είναι μια μεγάλη ημέρα, μεγάλης γιορτής, γιατί γιορτάζουμε όλοι μας. 
Γιορτάζει η αλήθειά μας, η αληθινή ανθρωπογνωσία μας, γιορτάζει το μέλλον μας, 
το μεγαλείο μας. Είμεθα γόνοι Βασιλέως», ανέφερε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά 



του, καλώντας όλους να «μην προδώσουμε το σκοπό της ζωής μας». «Σας εύχομαι 
την αληθινή επίγνωση του μεγαλείου του προορισμού μας και τη Δόξα της Χάριτος 
του Θεού στην κάθε μετρητή στιγμή του προσωπικού μας αγώνα», κατέληξε.
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